

IPO募资规模“瘦身”9成多、中签率三年新低……浙江世宝注定要在中国证券史上留下浓墨重彩的一笔，而上市首日的种种表现，更是被股民奉为“神股”“疯股”。昨日，从H股回归A股低价发行的浙江世宝挂牌上市，彻底秒杀“前辈”洛阳钼业的首日秀，不断创造股市新纪录：被交易所临时停牌前最短连续交易纪录、13年来新股首日涨幅之最、AH股最高溢价纪录、95.1%的首日换手率也让浙江世宝进入了2000年后新股首日换手率前三。

□现代快报记者 刘芳 马婧妤 见习记者 刘元媛

# 浙江世宝有多“宝”？

- 上市首日大涨626.74%
- 创13年来新股首日涨幅之最
- 开盘4秒被临停，创A股六大纪录

## ■ 交易所警示难压炒作

### “这朵奇葩，让我们再次见证了历史”

IPO重启以来最低发行价、创纪录的网下认购倍数、1500万股的发行规模……浙江世宝挂牌之前，已成为市场焦点。为了抑制这只“袖珍股”首日爆炒，连深交所负责人都出来提示风险，不希望洛阳钼业上市后冲高回落、持续下跌的一幕在浙江世宝身上重演。而为了给爆炒“灭火”，浙江世宝挂牌前夕发布的《上市公告书》也特别提醒，公司今年前三季度净利润6000万，下降25%，预计全年下降幅度3成左右。但不管是监管部门的提醒，还是业绩下滑的风险，都挡不住资金的炒作热情。

昨日集合竞价阶段，浙江世宝就已成交582万股，占昨日1500万股总流通量的38.8%，还没开始连续交易，浙江世宝的换手率已接近4成。而15.62元的开盘价让浙江世宝开盘涨幅轻松过5倍，立马秒杀“前辈”洛阳钼业首日2倍的涨幅。更神奇的是，浙江世宝刚刚开始连续交易，换手率就超过53.3%，被深交所从9点30分04秒临时停牌。短短的4秒钟，创下新股被临时停牌前的最短连续交易纪录。

10点31分，浙江世宝恢复交易，蜂拥而至的买单在一分钟内

将其股价直线拉升至17.19元，较开盘价涨幅达到10%，再一次遭到临停。早盘2个小时里，浙江世宝连续交易时间不到2分钟。午盘1点02分，浙江世宝重见天日，到1点13分，18.75元的市价较开盘价涨幅达到20%，又被交易所停牌至2点57分。最后三分钟，浙江世宝股价依然坚挺，最终以全天最高价的18.75元报收，较发行价有626.74%的涨幅。

这一涨幅，也是1999年6月25日上市的四川圣达830%的首日涨幅之后，13年来新股首日涨幅之最。有投资者调侃，浙江世宝的上市，就是为了生动演绎深交所限制炒新的3个临时停牌规定。“这朵奇葩，让我们再次见证了历史，给奇迹不断的中国股市再增加一段佳话。”

全天原本4个小时的连续交易时间，但被交易所三次临时停牌，真正留给浙江世宝的只有不到17分钟可交易。但如此短的时间，仍然让各路中签者见缝插针，浙江世宝全天成交1427万股。也就是说，总共1500万的流通盘中，只剩下73万股在昨天没有“易主”。而首日95.1%的换手率也让浙江世宝成为A股T+0交易以来，首日换手率第三高的新股。

## ■ 如此疯狂须警惕

### 网友：还记得水晶光电十跌停

### 分析师：股价回调肯定有

与浙江世宝A股大涨形成鲜明对比的是浙江世宝H股。浙江世宝H股昨日高开低走，最终放量收跌3.6%，2.68港元的收盘价相当于人民币2.16元。浙江世宝A股18.75元的收盘价是其港股价格的8.68倍，创下AH股最大溢价比，这无疑让市场担心起浙江世宝A股未来的走势。昨日收盘后，新浪财经观察发微博，“亲，你还记得大明湖畔的水晶光电么？”2008年9月19日，水晶光电上市首日涨幅超200%，但随后紧跟着来了10个跌停。有网友表示，浙江世宝如此疯狂的首日走势，很可能将步水晶光电的“后尘”，将来则会以“你还记得大明湖畔的浙江世宝么”来提醒投资者注意首日炒新风险。

“会不会像水晶光电一样连续几个跌停不敢说，但股价回调肯定有。”南京证券一名新股分析师表示，浙江世宝发行价低、流通盘小，加上前面有洛阳钼业的示范效应，首日大涨



数据来源:WIND资讯

2000年后上市新股首日涨幅前十 制图 张冰洁

## 连创六大新股纪录

### 1 募资缩水比例

原计划募集5.1亿，实际募集3870万元，募资缩水比例92%，打破洛阳钼业的纪录。

### 2 中签率、网下认购倍数

中签率创下2009年9月10日博云新材之后，三年来最低中签率；714倍的网下认购倍数创A股历史纪录。

### 3 从发行到挂牌上市时间

新股发行完成后一般5到10个工作日挂牌，浙江世宝完成发行到上市只隔了2天，创近三年来发行后到挂牌时间最短。

### 4 首日开盘涨幅

50.4%的开盘涨幅创下2000年后新股首日最大开盘涨幅。626.74%的收盘涨幅也创下13年来新股首日最大涨幅。

### 5 秒停纪录

连续交易不到4秒钟就被交易所临时停牌，创下新股盘中临时停牌新政以来最快纪录。

### 6 AH股溢价

浙江世宝上市前，AH股溢价最高的是山东墨龙，浙江世宝昨日收盘以8.68倍的溢价率成为79家“A+H”股之最。

## ■ 监管层表态

### 证监会：拟增加H股回归信披要求

近期回归A股的两只H股上市公司上市首日连续遭到爆炒。继洛阳钼业创出221%的今年首日涨幅之后，昨日，浙江世宝又在上市首日以626.74%的惊人涨幅回报。

记者从证监会相关部门获悉，对于H股回归A股IPO上市的企业，监管部门一直提醒发行人及中介机构其对已形成的、包含成熟价格判断的H股价格进行充分关注与考虑，但

并不存在要求其缩股发行，或不允许推迟发行等情况。据悉，下一步监管部门拟在H股公司首发A股过程中，增加H股价格等信息披露要求，要求发行人对H股市价情况进行一定说明，给投资者以更好的参考。监管部门同时提醒投资者，投资新股不是“众人拾柴火焰高”，应在充分了解公司信息的基础上，全面分析投资价值和风险，理性参与。

## 深交所：将加强对后续交易监控

到底是哪些资金在热炒和追高？为了使投资者充分了解“浙江世宝”上市首日股票交易和价格变动情况，保护中小投资者利益，深交所对“浙江世宝”上市首日的具体交易情况进行了统计。

数据显示，中小投资者仍为“浙江世宝”首日买入的主要力量，具体呈现三大特点：

一是以个人投资者买入为主，账户分布总体分散。全日个人投资者买入股数占比99.86%。二是主要买入者仍以

中小投资者为主。三是股价越高，中小投资者买入占比越高。

深交所所有关负责人重申，加强对新股炒作行为的监管，维护新股交易正常秩序，是交易所作为市场组织者的责任之一。

深交所将持续加强对“浙江世宝”的后续交易监控，同时，鉴于“浙江世宝”市盈率高达52倍，交易所督促上市公司及时发布公告进一步警示风险，提醒投资者理性投资，防止盲目追高炒新。

## ■ 记者观察

### 浙江世宝遭炒作该责怪谁？

“上市之前有风险提示和2012年度业绩预减提示，深交所在其上市首日有盘中临时停牌机制。但浙江世宝A股上市大涨后，A股价格居然是H股的8倍多。”问题究竟出现在哪里？

职业投资者杨韬称，区区1500万股的流通股本，市场的炒家照单全收也不过2亿元。“畸形的投机源于畸形的市场。这样的股票被恶炒，又怎么能苛责炒家呢？”但网友“莫兆聪”则认为，市场炒作让管理层左右不是人，只能说明现在的中国股市还是投机盛行，旧的体制依然崇尚炒作，股民一夜暴富的想法继续上演。网友“语风林”也认为，“炒作投机之人亏了纯属咎由自取，这类人不被市场扫地出门，A股难有真正的健康与理性。”

武汉科技大学金融研究所所长董登新则将如浙江世宝这样的新股遭炒作归结为退市制度的缺失。“新股三高既是中国股市人气和散户力量的象征，但更是退市制度漏洞百出、形同虚设的结果。”

## ■ 如此疯狂谁最赚？

### 股民中一签最多赚8085元 三获配机构每家赚4000多万

浙江世宝首日大涨最开心的莫过于中签者。按照15.61元的最低价，每中一签最低都有6515元的收益。而若按照浙江世宝昨日18.75元的最高价，每中一签股民可赚8085元。不过，这样的赚钱机会只属于少数人。根据浙江世宝的网上发行公告，中签率只有0.134%，中签账户只有10500个，大多数参与申购了的人只能望“签”兴叹。

投资者“潇洒逸之名”感慨，在一波行情中，谁幸运能碰到这样的一只股票，那真是捡到了天上掉下的馅饼。甚至有未能如愿中签的投资者想在上市首日买入，但疯狂的涨势没给他们机会。网友“zhu234”表示，“集合竞价的时候一路从9块涨到15块，涨得我都不敢按下注键，最后自然没有成交。”

不过，与网下获配对象相比，散户至少6515元的收益可谓小巫见大巫。浙江世宝网下发行时，只有国都证券自有资金、长城人寿自有资金、兵工财务自有资金

三家获配，分别中签325万股。而根据浙江世宝昨日龙虎榜，第一大卖出营业部抛货5916万元，即使按照18.75元的最高价算，抛售规模都在300万股以上。如此大的筹码，应该是兵工财务自有资金在卖出。而国都证券自有资金和长城人寿自有资金都是机构席位，浙江世宝昨日卖出席位上刚好也出现了两家机构，分别卖出了5288万元、5106万元。

据龙虎榜信息判断，网上的三家获配对象在浙江世宝上市首日都选择了清仓出货。减去325万股的申购成本，三家获配对象在浙江世宝身上都有超过4000万的收益。

有投资者调侃，幸好浙江世宝网下申购中签的券商不是上市公司，要不然中签券商又能炒一波了。“例如假设是国金证券获配，中签浙江世宝的4000多万收益比公司第三季度的净利润都高，相当于一天增厚公司净利润近20%，连锁效应让中签券商都能大涨了。”